

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:王艳 电子信箱:llrbzjhb@163.com

吕梁市集中公布养老诈骗举报方式

近年来,诈骗套路层出不穷,老年人成为诈骗分子重点“下手对象”。一些犯罪分子假借“养老”之名实施诈骗犯罪,一些不法分子抓住老年人网络知识欠缺、辨别能力不强等特点,利用保健培训和产品推介、直播陪护等手段设置陷阱、诱导消费,给广大老年人造成经济损失、精神痛苦,严重影响老年人身心健康、家庭和睦。

“老人不安则家庭不安,家庭不安则社会不安。”为提升老年人识骗防骗意识,守护好自己的“养老钱”,我市开展为期半年的打击整治养老诈骗专项行动,以实际行动维护老年人合法权益,为确保全市打击整治养老诈骗专项行动取得实效,现面向广大群众征集举报线索,举报受理范围、部门及渠道公布如下:

1、主管单位:吕梁市打击整治养老诈骗专项行动办公室

举报电话:0358-8221109
举报信箱:市扫黑办(离石一中对面)
举报网站:12337 智能化举报平台
举报邮箱:llzpzxzb@163.com

2、主管单位:吕梁市公安局

受理范围:以帮助投资理财为名、销售养老产品为名、提供养老服务为名、老年婚恋为名、代办养老保险为名、开展养老帮扶为名、以房养老为名、投资养老项目为名、发展养老事业为名、以帮助老年人子女就业、提拔或取保等名为实施的诈骗犯罪行为以及其他侵害老年人财产安全的各类违法犯罪行为。

受理部门:吕梁市公安局打击整治养老诈骗专项行动领导小组
举报电话:0358-8310028
通讯地址:山西省吕梁市离石区建设街25号吕梁市公安局

3、主管单位:吕梁市人民检察院

受理范围:受理以提供“养老服务”、投资“养老项目”、“销售养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等为名,实施诈骗、集资诈骗、非法吸收公众存款、组织领导传销活动等侵害老年人财产权益的各类违法犯罪线索及控告、申诉。

受理部门:市检察院打击整治养老诈骗专项行动领导小组办公室
举报电话:12309
举报网站:12309 中国检察网
通讯地址:龙凤南大街102号

4、主管单位:吕梁市中级人民法院

受理范围:受理以提供“养老服务”、投

资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”、发展“养老事业”、投资理财、老年婚恋、帮助老年人子女就业、提拔等为名的实施的诈骗、集资诈骗、非法吸收公众存款、组织领导传销活动等侵害老年人财产权益的各类违法犯罪线索。

受理部门:市中院打击整治养老诈骗专项行动工作专班办公室。

举报电话:0358-8425055
举报网站:12337 智能化举报平台
通讯地址:离石区纬十九路

5、主管单位:吕梁市规划和自然资源局

受理范围:违规使用养老服务设施用地变相开发房地产等涉诈问题。
受理部门:吕梁市规划和自然资源局自然资源开发利用科
举报电话:0358-8296722
举报邮箱:llgjtj-lxl@126.com
通讯地址:吕梁市离石区袁二路吕梁市规划和自然资源局

6、主管单位:吕梁市民政局

受理范围:1.未经登记擅自以社会服务机构名义开展养老服务活动场所的行为;2.养老服务机构以提供“养老服务”为名,诱导老年人以“办卡”“充值”“投资”等形式预交高额费用,以及其他养老服务领域涉诈问题。

受理单位:吕梁市民政局
举报电话:0358-8237023
举报邮箱:llsmzjshskw@163.com
通讯地址:吕梁市离石区滨河南路344号鑫田写字楼S809室。

7、主管单位:吕梁市文化和旅游局

受理范围:未经许可经营旅行社业务、旅行社组织不合理低价游等侵害老年人权益的违法违规行为
受理部门:吕梁市文化市场综合行政执法队
举报电话:0358-8233236
举报邮箱:llwhzj12318@163.com
通讯地址:吕梁市离石区滨河南路344号鑫田写字楼S809室

8、主管单位:吕梁市人民政府金融工作办公室

受理范围:接受以投资“养老项目”、发展养老事业为名,通过诱骗老年群体购买相关理财产品、投资入股等方式进行非法集资诈骗的相关举报信息。
举报电话:0358-8220700

举报电话:llscfbgs@163.com
通讯地址:吕梁市离石区滨河南路吕梁国际宾馆北楼7022室

9、主管单位:中共吕梁市委网络安全和信息化委员会办公室

受理范围:接受以提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等名义,对老年人进行网络诈骗的相关举报信息。
举报电话:0358-3381101
举报邮箱:llswljhb@126.com

10、主管单位:吕梁市卫生健康委员会

受理范围:养老机构内设的无资质医疗机构、无行医资质相关人员擅自开展诊疗活动等违法行为
受理部门:吕梁市卫健委老龄科
举报电话:0358-8225607
举报邮箱:llswjwllk@163.com
通讯地址:吕梁市离石区滨河南路C座11层吕梁市卫生健康委员会

11、主管单位:吕梁市市场监督管理局

受理范围:受理以涉老食品、保健品虚假宣传、虚假广告实施欺瞒的行为
受理部门:吕梁市市场监督管理局执法监督管理科
举报电话:0358-8296808
举报邮箱:llszfk@163.com
通讯地址:山西省吕梁市离石区滨河南路344号鑫田写字楼S809室。

12、主管单位:吕梁市住房和城乡建设局

受理范围:房地产养老项目涉及的养老诈骗
受理部门:吕梁市住建局房产科
举报电话:0358-3398047
举报邮箱:sxslsjsjfc@126.com
通讯地址:山西省吕梁市离石区龙凤南大街吕梁市住房和城乡建设局

13、主管单位:中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局

受理范围:涉及养老保险的诈骗问题。
受理部门:吕梁银保监分局打击整治养老诈骗专项行动办公室
举报电话:0358-8257105
通讯地址:山西省吕梁市离石区滨河南路274号
以上列举受理举报内容范围,以各受理单位部门为准。举报人有关个人信息将受法律保护,市打击整治养老诈骗专项行动有关单位将核实举报线索并依法办理有关案

件。举报人应本着实事求是的原则如实反映问题,利用举报捏造事实、诬告陷害的,将承担相应的法律责任。

(一)利用互联网、手机APP等设置“套路”,诱导老年人“消费”“投资”等涉诈问题隐患。

(二)以养老服务为名进行诈骗的问题隐患,未经登记擅自以社会服务机构名义开展养老服务活动等场所。

(三)骗取国家优惠政策,违规使用养老服务设施用地变相开发房地产等涉诈问题隐患。

(四)整治商品住房销售中以“养老”名义进行虚假宣传等涉诈问题隐患,以及违规在城市街面张贴养老产品宣传广告的行为,防止对老年人误导和“洗脑”。

(五)打击查处老年人旅游、艺术品经营等领域涉诈违法违规问题。

(六)养老机构内设的无资质医疗机构、无行医资质人员擅自开展诊疗活动等违法行为。

(七)涉老“食品”“保健品”以及其它产品等领域涉诈问题隐患,虚假宣传等违规经营行为。

(八)以投资养老项目、发展养老事业为名,通过诱骗老年群体购买相关理财产品、投资入股等方式进行非法集资诈骗的问题隐患。

(九)涉及养老保险的诈骗问题隐患。

(十)以老年婚恋为名进行诈骗,以向老年人提供生活便利、精神慰藉以及帮助老年人子女就业、升职、诉讼等名义进行诈骗的问题隐患。

(十一)结合常态化扫黑除恶,注意发现和识别养老诈骗犯罪团伙中可能存在的黑恶势力,深挖养老诈骗背后的“关系网”“保护伞”和腐败问题。坚持“两个一律”“一案三查”,政法机关对发现的涉嫌养老诈骗腐败问题,要及时移送纪检监察机关,配合做好调查处置工作。

(十二)全面清查犯罪嫌疑人资金流向,及时查封、扣押、冻结涉案财产,坚决防止犯罪嫌疑人隐匿、抽逃、转移财产。加大对涉案财产甄别、审查、认定力度,加大财产刑执行力度,综合运用多种手段,做好涉案财物清退、财产变现、资金归集和清退等工作,最大程度挽回受害群众的经济损失。

吕梁市打击整治养老诈骗专项行动办公室

2022年6月2日

老年人不打疫苗和打两针、三针疫苗有啥区别?

从目前我国有奥密克戎流行的地区,尤其是广泛、严重流行的地区监测和评估结果可以看到,未接种疫苗和接种两剂次、接种三剂次之间的保护作用差别非常明显,而且接种两剂次和接种三剂次对于预防重症和死亡作用也有明显差别。

差别主要体现在两个方面:一是抗体水平变化情况;二是涉及发病率、重症率、病死率的差别。

科学防疫 接种疫苗

根据香港卫生署5月5日公布的信息:

在香港,未接种疫苗的70-79岁的老年人中的病死率是5.55%,接种两剂次疫苗的病死率是0.59%,接种三剂次疫苗的病死率是0.16%。



山西日报

也就是说,未接种疫苗70-79岁老年人病死率分别是接种两剂次、三剂次该年龄人群的9倍和34倍。

科学防疫 接种疫苗

在60岁以上的人群中,未接种疫苗和仅接种一剂次灭活疫苗者重症的发生率是接种两次、接种三次疫苗者重症发生率20倍以上。



山西日报

通过这些数据可以看到,全程接种疫苗,接种加强针对重症和死亡预防的保护效果会更好。

市教育局·深化校地合作 赋能智慧吕梁

本报讯(记者 康桂芳)教育是推动吕梁高质量发展的基础工程。校地合作启动以来,市教育局认真贯彻落实市委、市政府关于深化校地合作和办好人民满意教育的决策部署,全力推进大学生联合培养、实习实训、高校优质生源三大基地建设,着力构建高质量教育人才培养体系,赋能智慧吕梁,助推高质量发展。

一是创新形式开展大学生联合培养。去年以来,市教育局出台工作方案,成立工作专班,开展调查摸底,沟通对接,协调5所学校、3户企业与全国13所大学深度合作,遴选优秀大学生进行联合培养。全市共遴选6所重点师范学院68名在校大学生,28名已签订就业协议;吕梁职业技术学院与北航共建大数据学院;方山职中、交口一中、交城中学分别与吉林大学、北京理工大学、太原理工大学签订大学生教学实践和支教协议;汾阳王酒业集团与江南大学共同筹建酿酒工程教学基地;水文大物象企业与省畜牧兽医学校开展校企合作,400多名学子到企工作,近200名学生走上管理岗位;中阳腾宇生物公司为山西农大研究生提供研发平台,拓宽育才新途径。同时,市教育局对纳入联合培养对象的大学生、研究生提供奖学金和减免学费的优惠政策,激励更多优秀学子来吕就业创业,助力吕梁高质量发展。

二是全面合作共建优质生源基地。积极创建高校优质生源基地,在全市选取了13所(占三分之一)优质高中,分别被全国105所高校确定为优质生源基地,并全部挂牌,其中“双一流”“985”高校62所,普通高校43所。如中央财经大学与石楼中学建立全方位长效合作机制,贺昌中学与清华大学(附中)签订战略合作协议,孝义中学被18所高校授予优质生源基地,进一步畅通了欠发达地区学子通往名校的成才之路。

三是优化服务扎实推进实习实训。市教育局为来吕实习实训大学生办理人身意外伤害保险,提供必要的生活学习条件,全力优化大学生实习实训服务。全国56所高校在我市39家单位建立实习实训基地,696名大学生得到实践锻炼。其中全国“双一流”“985”高校9所,其他普通高校47所。目前,各高校实习实训有序开展,北京理工大学12名大学生支教团127名大学生利用暑期在方山县开展支教活动;中央音乐学院在吕梁学院建设新时代文明实践基地;太原理工、省艺术职业学院、吕梁学院等高校在交口一中开展实习实训。

四是双管齐下引进优秀教育人才。坚持把引进优秀教育人才作为振兴教育的有力抓手,千方百计引进教育先进地区的名师来吕任教。目前,黄冈市15位优秀教师落户吕梁一中,19位全国名师入驻贺昌中学,离石、方山引进了江阴团队、柳林、交口和上海先进学校开展了合作办学。市教育局认真落实市委、市政府《关于办好人民满意教育的行动方案》,进一步优化引才、育才、留才环境,去年仅一次就招聘引进教育部直属6所师范院校本科以上学历毕业生40余名,每人给予20万元生活补助,提供人才公寓,改变了吕梁过去很难吸引高层次教育人才的困局。

市教育局局长赵雪宏说,今后将进一步深化校地合作,以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识,竭力引育集聚更多优秀人才,全方位推动我市高质量转型发展做出教育贡献。



2022年高考期间,方山县委统战部会同方山县委新联会会员单位——雪狼应急(天龙)救援队组成“爱心助学”志愿服务队,为广大考生提供考试用具、饮用水、医疗应急、点对点接送等服务。期间,志愿服务队累计出勤62人次,送考24人次,发放口罩300余个,提供矿泉水40余件。组织爱心送考车14辆。李霞 杨应平 摄

在烈士楼下回望离石

□ 霍花

我是个从小在离石烈士楼下长大的孩子。小的时候,经常在清明节前后看到许多学生胸前白花来烈士楼祭奠,缅怀革命先烈。虽然年少懵懂不知他们为何要这么做,但我隐约觉得他们是在做着有意义的事。直到长大后,我终于有机会登上烈士楼后才真正解开儿时疑惑。映入眼帘刻有革命先烈姓名的碑刻和一幅幅生动细致的壁画,让我的灵魂深深为之震撼。以前只在书本上学习历史,而今亲眼目睹历史。一幕幕古旧的画面,记载着一次次残酷的

战斗,依然在诉说着昔日的往事,真实反映着离石解放的峥嵘岁月。

1949年,为缅怀革命先烈,纪念抗日和解放战争期间在离石英勇牺牲的烈士和中共中央委员会委员贺昌烈士,为教育后人珍惜来之不易的幸福生活,县政府将关帝楼改为烈士楼。在烈士楼四周立有石碑,记载了离石抗日和解放战争时期历次战斗中烈士的丰功伟绩。进入塔楼内,从屋顶直铺下来布满墙壁的多彩壁画。抗战8年中,吕梁发生的主要战事,都真实地描绘在这些壁画中,充分展示了革命先烈同敌寇英勇斗争的生动场面。当时,晋绥人民为

打败日本侵略者,在中国共产党领导下,进行了艰苦卓绝的抗战,取得了一个又一个的胜利。比如其中一些壁画上就记录了晋绥人民轰轰烈烈的四大运动,有力支援了陕甘宁边区,保卫了黄河,保卫了党中央的壮举。

1938年2月,日寇侵占离石。日军所到之处,皆犯下滔天罪恶,罄竹难书。离石著名的惨案有血洗大武,杀人300有余;围剿坪头,杀人百十有余;火烧石家窑,烧死30多人。抗战8年,离石死在日寇屠刀下的人民计有万余,抢劫财物和烧毁房屋,更是不计其数。即便如此,英勇的离石人民没有被吓倒。在共产党领导下,举起抗日大旗,组织民兵配合军队,运用机动灵活的战术,与敌人展开斗争。王老婆山歼灭战、官庄垣反扫荡游击战、西属巴地雷战、离石城关攻坚战等战役中,歼敌无数。在这些英勇的战斗中,离石儿女同生共死,不惧牺牲,前仆后继,全县牺牲烈士约1500余名。终于,在伟大的抗战中,在这方具有光荣革命



传统的热土上的离石人民在中国共产党的领导下,在1945年9月打跑了日本侵略者,解放了离石。

“黄土埋忠骨,圣祭祭英烈”站在肃穆的烈士楼上,我不禁有感而发。抗战时期,是烈士们挺起了胸膛,不畏枪林弹雨,冒死冲锋在最前线。在他们心中只有一个信念,那就是中华民族不可以被杀戮,不可以被征服,要誓死守护这方华夏之地和亿万中华儿女!如今,战争年代已经和我们渐行渐远,我们正享受着这些烈士用鲜血换来的和平生活。中国现在正处在几千年来最好的盛世,国泰民安,在中国共产党的领导下还在继续书写着华夏文明的精彩华章。想到此刻,不禁心潮澎湃,激动万分,此生不悔来华夏。

烈士们离我们远去而长眠于此,但你们永远不会被忘却,你们无私的牺牲精神,坚韧的革命作风,永远是我们后人继续前行的动力,而且还会一代一代传承下去,继承你们的遗志,为国家和人民贡献自己的力量。

中国共产党的百年历史恢弘壮阔,而离石烈士楼所记录的历史也为这篇巨制添上厚重的一笔。望着夕阳余晖下静谧的烈士楼,惟愿山河如你们所愿,安宁祥和。